



新东城报

NEW DONGCHENG WEEKLY

加速“崇文争先”，做实“六字文章”，为建设国际一流和谐宜居的新时代首都核心区而努力奋斗！

2022年5月10日 星期二
本期4版
总第1142期
www.xdcb.net

中共北京市东城区委宣传部主办

东城区融媒体中心出版

准印证号：京内资准字0707-L0117

区领导连续召开疫情防控工作会，深入一线检查调度，要求不折不扣落实各项防控措施，用耐心、细心、责任心做好服务

坚定信心打赢疫情防控阻击战

本报讯 当前疫情防控处在吃劲的关键时刻，东城全区上下坚持“快、严、准、实”，力争分秒确保各项举措落实到位。连日来，东城区持续召开疫情防控工作会，部署全区疫情防控各项工作；区委书记孙新军，区委副书记、区长周金星持续以“四不两直”方式深入检查调度，要求要不折不扣落实各项防控措施，用耐心、细心、责任心做好各项服务，坚定信心打赢疫情防控阻击战。

针对流调排查、封控管理等工作，孙新军强调，要高度关注重点病例存在的潜在风险，坚持“不过夜”原则，持续做好大数据排查工作，迅速排查落位管控。加速开展密接人员转运工作，实现“两个清零”。要持续强化管理，严格落实封控区“足不出户”、管控区“原则上足不出户”的要求，不断细化服务管理

人员台账，及时跟进相关12345市民热线问题。加强就医用药、心理疏导等服务保障和生活物资供应，全力保障居民正常生活需求和生命健康安全。

在社会面防控方面，孙新军强调，要注重关键环节和重点工作的日常练兵，提升作战能力。卫生监督部门要盯紧核酸检测工作质量，加大监督力度。市场防疫组要加强对各商户、楼宇、公共场所等查验核酸证明的监督；加强对重点群体落实“每日一检”等要求的监督。要严格规范机关单位内部管理。要制定单元化、模块化、网格化社区管理方案，强化疾控、公安等重点部门防范化解风险的能力，降低突发事件对防控工作影响。要高度重视发热、咳嗽、咽痛等典型新冠症状，加强宣传引导，重点提醒出现症状的人群要及时主动报备。

孙新军同时强调，要继续推进疫苗接种工作，特别是80岁以上老年人的接种。安排部署好常态化核酸检测和重点街道的区域核酸检测工作，落实街道主体责任。要做好打持久战的心理准备和预期，用耐心、细心、责任心做好各项服务，坚定信心打赢疫情防控阻击战。

周金星在会上要求，要进一步梳理全流程管理台账，忙而有序地完成整体工作。要做好运行保障工作，严格落实各项管控措施。街道牵头成立服务保障团队，做实做细各项服务保障工作，尽可能减少封控区内居民生活上的不便。要防止社会面疫情防控工作懈怠和反弹。各行业主管部门、执法部门、街道要加大巡查检查力度，避免出现疫情防控措施和要求在执行过程中出现规避或者变相情况。要做好区域

化核酸检测向常态化核酸检测的平稳过渡，继续做好居民宣传引导、秩序维护、采样点位推送等工作。

连日来，孙新军、周金星等区领导继续深入一线，检查调度疫情防控工作。

在前门大街、国子监街、东直门大街等重点地区和东直门等街道，孙新军“四不两直”检查疫情防控和城市环境治理等工作，实地查看各处疫情防控工作现场，了解商户外卖堂食等疫情防控措施落实情况，听取封控点位管控情况汇报。他要求，要时刻拧紧疫情防控这根弦，压实疫情防控主体责任，严查大小商户扫码测温、戴口罩等防控措施落实情况，杜绝任何可能发生的疫情风险。对突发事件要快速处置，立刻开展人、物、环境检测等工作，严格按照市、区有关规定，做

好密接、次密接人员的转运工作。

孙新军、周金星还前往驻外区集中隔离点进行了检查，实地查看隔离工作流程及运行情况，并看望慰问现场派驻工作人员。以“四不两直”方式到东花市街道广渠家园小区、龙潭街道绿苑苑小区检查封控区疫情防控工作，实地查看严防人员聚集、规范工作流程、加强服务保障等工作落实情况。

周金星连日来持续调度前线指挥部疫情防控工作，听取前线指挥部、龙潭、东花市等街道溯源流调和管控工作情况汇报。他要求，要以“病例溯源流调到位、人员转运隔离到位、点位判定管控到位”为目标，坚持全链条管理，强化内部防控，从严从实落实管控运行和服务保障各项措施，在实战中出经验，形成处置工作报告，以首善标准完成各项任务。

139处常态化核酸检测采样点启动

本报讯 (记者 李冬梅) 近日，东城区启动139处常态化核酸检测采样点(第一批)。根据区域地理特点、人口规模与分布、人员流动等因素，按照就近就便原则，东城区对采样点进行了合理布局。

“我上地铁前先把核酸做了，这样心里踏实。”5月9日一早，家住南竹杆胡同的张女士说，核酸检测采样点设在地铁口，真的太方便了。为方便居民及时就近进行核酸检测，确保重点人员“应检尽检”，有需求人群“愿检尽检”，朝阳门街道在辖区设立7处常态化核酸检测采样点，分别位于于王府西侧(弹窗、非弹窗均可)、亮点雪莲

文创园南侧、朝阳门地铁站H口东侧、大通胡同北口东侧、大方家胡同西口、银河SOHOD座东侧、南竹杆胡同西口东北角。

据朝阳门街道相关负责人介绍，几个点位分布比较均匀，辖区居民步行15分钟内均可到达。各采样点还特别为老年人开设了绿色通道，以减少他们的等候时间。

“请大家有序排队、采样……”5月9日下午，记者在北京市第六医院西门的核酸检测点看到，一站式服务让市民无须进入院区就能完成检测。“根据现场实时情况，我们会通过增加采样点来解决排队现象，高峰期

可同时开辟三处检测点。”据北京市第六医院门诊部副主任金启明介绍，自开展常态化核酸检测以来，北京市第六医院核酸检测门诊24小时不间断服务。面对剧增的核酸检测需求量，医院增设了核酸检测窗口；设弹窗必检人员检测窗口为北京健康宝弹窗人员提供服务；多部门联动，及时增加工作人员，补充采样力量。

据了解，区应急局安排检查人员对辖区内的核酸检测点开展了六轮夜查。重点检查临时用电、设施设备、应急预案和应急措施、两米线标识等，指导搭建方落实安全生产主体责任，全面筑牢安全生产和疫情防控的坚固屏障。

东城，有信心！

王府井、前门不再人山人海；暂停堂食的簋街，少了往日的喧嚣；响应居家号召，人声鼎沸的东二环楼宇，也渐渐“静”了……奥密克戎来势汹汹，扰乱了我们生活的步伐。春去夏来，首都疫情防控处在紧要关头，在市委市政府的坚强领导下，东城上下以快制快、严防死守。也许，我们还将面临更多困难与严峻挑战，但我们依然相信——坚持定能胜利！

这份信心，来源于党中央的坚强领导。

5月5日，习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议，分析当前新冠肺炎疫情形势，研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。“我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的，我们的防控政策是经得起历史检验的，我们的防控措施是科学有效的。”消息传来，东城广大干部群众备受鼓舞，深感振奋。习近平总书记的重要讲话，为夺取抗疫斗争全面胜利指明了方向，为我们打赢这场硬仗注入了强大信心。

有信心才会有力量。身处核心区，只有深刻认识首都疫情防控工作的极端重要性和特殊性，深刻认识核心区疫情防控的复杂性和反复性，才能守住来之不易的疫情防控成果；只有坚定一定能够战胜疫情的信心，才能确保东城安全、有序、祥和。

面对新的防控形势，我们以“时时放心不下”的担当意识，全力以赴、坚定不移，最大限度筑牢疫情防线；区委区政府主要领导每天进行工作调度部署，深入一线检查指导；全区严查细排、快筛严管，最大限度消除潜在风险。信心，也源自东城全区上下在首都各项工作中当先锋、做表率、立标杆的共识——

我们的网格化服务管理平台，7×24小时高效受理群众“急难愁盼”诉求，“日研判、周分析、月总结”，当好疫情防控“总客服”。

我们建立“1+10+53+N”生活必需品应急供应体系，高效运转，全力保供稳价。

我们的下沉干部，第一时间激活“下沉”机制，“事不过夜”支援社区封控管理。在区域核酸筛查现场，他们与医护人员、在职党员、志愿者等各方力量一道，准时到岗、各司其职，用效率与质量守住疫情防控“前沿阵地”。

党建引领下的“东城社工”，夜以继日、连续奋战，倾力筑牢社区疫情防控“篱笆墙”，畅通为民服务“最后一百米”；在管控区内，小院议事厅的“厅长”，成为居民的“主心骨”……

我们在摆满新鲜蔬菜的货架上触摸到信心，在两米线间隔的有序队列里感受到信心，也在东城青年突击队队员年轻坚毅的脸上，在转运队员日夜忙碌的身影里，在隔离点全体工作人员的汗水里，在“大白”们让人心安的背影里，在街坊邻里守望相助的寒暄中，读懂了信心。

我们的信心，正是源自无数东城人共同守护美好健康家园的决心。多元参与、协商共治的基层社会治理传统，让向来识大体、顾大局的东城人深知，共护家园，我们每一个人人都不能置身事外。此时此刻，信心比黄金还珍贵。而满怀必胜信心，绝不能是喊口号，必然要求我们落实到生活、工作的细微点滴。

面对疫情，有人逆行而上，有人居家守望，无论前方后方，唯有携手，才能共克时艰。战“疫”路上，感谢有你。

做好自我健康监测，本人和同住成员一旦出现发热、干咳、咳痰、咽痛、乏力、腹泻、味觉异常、嗅觉异常等症状，需立即主动向社区和单位报告；少外出、不聚集，“两点一线”或居家办公，最大程度避免人员流动；按时按点参与筛查，面对弹窗多一份宽容与理解；接到流调电话积极配合、听从安排，这既是防疫要求，更是责任担当。这些微小的付出，你所克服的一个个困难，都是在为战“疫”做出自己的贡献，都是对东城最好的守护，对首都疫情防控工作最大的支持。

坚持就是胜利，坚持定能胜利！我们相信，只要始终保持清醒头脑，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，我们必将以坚定不移的韧性，取得抗疫斗争的最终胜利。

文/李懿



5月8日，在东四奥林匹克社区体育文化中心核酸检测采样点，居民踩着圆形“呼啦圈两米线”排队采样。 记者 林萱 摄

“呼啦圈”变“两米线”隔出最美距离

记者 走一线

本报讯 (记者 庄蕊) “呼啦圈”变成“两米线”，旁边还附有疫情防控科普帖……5月8日，东四街道在辖区内5个常态化核酸检测采样点推出新式“两米线”，通过充满童趣的“呼啦圈”地贴，引导居民有序排队，保持安全距离。

记者在东四奥林匹克社区体育文化中心核酸检测采样点看到，一个个圆形的“呼啦圈”地贴代替了以往简单的“两米线”。“呼啦圈”直径大约80厘

米，中间的黄色脚印图案十分醒目，旁边还印有疫情防控科普帖。居民站在圈内有序排队等待核酸检测。“五颜六色的‘呼啦圈’不仅富有童趣，使排队等候不再那么乏味，还严格规定了排队距离，保证大家的安全。”新颖的创意得到了居民的一致点赞。

疫情防控期间，间隔线不仅是排队秩序的“维护线”，也是守护居民安全的“健康线”。东四街道相关负责人介绍，因为之前的“两米线”不够醒目，工作人员需要反复强调保持两米间距。为了保证核酸检测高效、有序、安全，突出东四双奥社区的特点，东四街道创新实践用“呼啦圈”图案

的地贴作“两米线”。“多彩的呼啦圈就像五环，让前来核酸采样的居民感受双奥社区的风采，自觉维护排队秩序，让引导排队变为自觉排队。”

除了隔离出安全距离，新式“两米线”还增添了防疫宣传口号、东四历史文化保护街区知识、垃圾分类小妙招、二十四节气等内容地贴，将趣味性和文化性结合起来，让居民一边守住“两米线”，一边学习文化知识。据介绍，防疫宣传口号来自东四双奥志愿服务队大小队员们自创的顺口溜，东四历史文化保护街区知识来自辖区文保团体，形成了抗疫人人参与、人人宣传、人人有责的浓厚氛围。

2版 温馨服务全力保障封控区、管控区居民日常生活 “有你们在，我们很放心”

3版 “核酸检测+疫苗接种”两不误 东城区宣传新冠病毒疫苗接种有“妙招”

4版 战“疫”一线，她们是母亲更是战士